



Odstartovala stavba zařízení, které přinese úlevu pečujícím rodinám

Minulý týden zahájilo město jeden z klíčových projektů sociálních služeb, výstavbu Pobytové a odlehčovací služby Zábřeh. Ta by měla nabídnout dlouho očekávané řešení pro osoby vyžadující krátkodobou péči mimo domácí prostředí a poskytnout podporu jejich pečujícím rodinám.

První fází je demolice budovy na Sušilově ulici, která dříve sloužila mj. jako základní umělecká škola. Rozhodnutí o demolici historického objektu nebylo snadné, po pečlivém zvážení technického stavu, dispozičních možností a energetických nákladů ale bylo zvoleno jediné možné řešení – výstavba zcela nové, moderní a bezbariérové budovy. „Vážím si hodnoty historických budov ve městě, ale v tomto případě nebyla rekonstrukce realizovatelná. Nová budova nabídne bezpečně a důstojně prostředí, jaké naši seniori a jejich rodiny potřebují. Díky projektu získáme zcela nové kapacity odlehčovací služby, které v regionu zoufale chybí,“ vysvětluje starosta města František John.

Nové zařízení nabídne 14 lůžek odlehčovací služby, z toho čtyři budou pro osoby s demencí vyžadující zvýšený dohled. Klienti zde najdou jednolůžkové a dvoulůžkové pokoje s vlastními koupelnami, služby budou poskytovány 24 hodin denně. Součástí budovy bude také Denní sta-

cionář Domovinka pro deset klientů, kteří jej budou moci využívat ambulantně.

„Projekt je významným krokem ke zlepšení života seniorů a osob s demencí i jejich rodin. Cílem je umožnit pečujícím osobám načerpat síly, aniž by musely rezignovat na péči o své blízké. Nová budova navíc splňuje náročné požadavky na nízkou energetickou náročnost a bezbariérovost,“ doplnil vedoucí odboru rozvoje a územního plánování zábrzežské radnice Dalibor Bartoň.

Celková hodnota investice včetně vybavení je rozpočtována na 120,2 milionu Kč bez DPH. Město získalo na realizaci projektu dotaci téměř 80 milionů z Národního plánu obnovy Ministerstva práce a sociálních věcí. Budova, jejíž realizaci zajišťuje stavební firma KAMI-PROFIT, by měla být dokončena příští rok a její provoz bude zajišťovat Charita Zábřeh, která má bohaté zkušenosti s poskytováním sociálních služeb. „Tato investice není jen o výstavbě budovy. Jde o podporu důstojného života našich obyvatel v těžkých situacích. Město tímto krokem naplňuje dlouhodobou strategii rozvoje sociálních služeb a zároveň podporuje komunitní péči, která umožňuje klientům co nejdéle zůstat v jejich přirozeném prostředí,“ uzavřel starosta František John. (red)

Kostel sv. Bartoloměje se dočkal svěcení. Po 270 letech

Na den přesně od první mše svaté se po 270 letech dočkal farní kostel sv. Bartoloměje slavnostního vysvěcení. V neděli 10. listopadu se ho ujal olomoucký biskup Mons. Antonín Basler. Ten vedl slavnostní mši a během obřadu posvětil olejem dvanáct křížů nově vytvořených na stěnách chrámu (na snímku).

Obřad završil dlouhou cestu, která začala už v polovině 18. století. Farní kostel sv. Bartoloměje vyrostl v místech původního měšťanského kostela v letech 1751 až 1754. První bohoslužba se zde konala již 10. listopadu 1754, kdy chrám ještě nebyl dokončen. K urychlenému užívání chrámu vedly praktické důvody – hrozilo totiž, že pruská vojska, která oblast procházela v rámci tzv. slezských válek, by mohla nedokončenou stavbu využít jako konírnu. K samotnému vysvěcení však kvůli časové tísní nedošlo. Během vizitace v roce 1756 nebyly splněny podmínky stanovené lichtenštejnskou vrchností a svěce-



ni se na dlouhá léta odsunulo do pozadí.

Absence obřadu svěcení se sice nijak nepromítla do běžného užívání kostela k bohoslužbám, nicméně chybělo symbolické slavnostní předání. Myšlenka na nápravu se vynořila v letošním roce při příležitosti oslav 770 let města a dokončení nové výmalby kostela.

Do budoucna se v tento den bude v Zábřež slavit svátek svěcení kostela, lidově nazývaný posvěcení. Bude to druhý svátek kostela, který přibude k hodům slaveným už od středověku na konci srpna. (red)

Městský kalendář nabízí snímky, které jsou i pohlednicemi

Také pro příští rok se mohou zábrzežští patrioti potěšit kalendářem, který je tentokrát plný snímků místních fotografů. Ty vznikly díky fotosoutěži Zábřeh – moje město pořádané u příležitosti 770. výročí první písemné zmínky o Zábřež.

Kalendář letos ale přináší něco navíc,

každá fotografie je současně pohlednicí. Praktický formát umožní nejen těšit se pohledem na zákoutí města, ale i podělit se o ně s blízkými. Kalendáře jsou k dostání na pokladnách městského úřadu, v infocentru, knihkupectví Patka či v trafice Chládek. (red)

- Čtrnácté zasedání Zastupitelstva města Zábřeh se uskuteční ve středu 11. prosince od 16 hodin v kině Retro.

- Roznos tohoto vydání zpravodaje do poštovních schránek bude probíhat od 28. listopadu do 5. prosince, distribuci zajišťuje Česká pošta, s. p.
- Příští číslo zpravodaje Zábřeh vyjde ve středu 18. prosince.

Na Oborníku budou dál hospodařit rybáři

Oborník i nadále budou provozovat zábrzežští rybáři. Rozhodla o tom rada města na svém zasedání 22. října, když uložila městské společnosti EKO servis, aby uzavřela nájemní smlouvu na rybník s Českým rybářským svazem za účelem provozu a údržby rybníka, rekreačního cho-

vu sladkovodních ryb, koryšů, pěstování vodních rostlin či volnočasových aktivit pro veřejnost a v neposlední řadě i za účelem úpravy stávající infrastruktury a správy budov. Smlouva s rybáři byla uzavřena na pět let od 1. ledna příštího roku za nájemné 180.000 Kč ročně. (red)

Krátce z města

- **Změna otevírací doby v Separexu.** Od 1. prosince do 28. února příštího roku bude změněná otevírací doba střediska Separex. Sběrný dvůr bude otevřen v pondělí a středu od 6 do 16 hodin, v úterý, čtvrtek a pátek od 6 do 15 hodin. Během vánočních svátků pak bude otevírací doba na Separexu následující: 23. prosince 6:00 – 14:30; 24. až 26. prosince ZAVŘENO; 27. prosince

6:00 – 14:30; 30. prosince 6:00 – 14:30; 31. prosince; 6:00 – 14:30; 1. ledna ZAVŘENO.

- **Změny ve svozu odpadů.** Ve vánočním období dojde ke změnám ve svozu odpadů. Svoz BIO odpadu se přesouvá u trasy I. z 23. na 9. prosinec, u trasy II. z 24. na 10. prosinec, u trasy III. z 25. na 11. prosinec a u trasy IV. z 26. na 12. prosinec. (red)

Uzavírka mostu v Ráječku se prodlužuje do prosince

Uzavírka mostu v Ráječku se prodlouží. Původně plánovaný termín od 16. září do 15. října musel být posunut kvůli povodním, práce se tak rozběhly až 6. října. Skončit měly 9. listopadu, uzavírka mostu se ale opět posunula, očekávaný termín plného zprovoznění je 15. prosince. Pokud se neobjeví žádné komplikace, může být most zprovozněn již 3. prosince, investor si ale raději ponechává časovou rezervu.

Důvodem posunutí termínu dokončení je podle Správy silnic Olomouckého kraje (most ani komunikace nejsou v majetku města, ale kraje) zdržení prací kvůli nutnosti výroby nových částí mostní konstrukce a závadám, které byly odhaleny

až v průběhu stavby. Hlavním překážkou byla nemožnost použít předem připravené výztuže mostních závrů. Zhotovitel musel nechat vyrobit nové až na základě odkrytí dilatační spáry, to nebylo možné zjistit před stavbou. Další zdržení znamenala oprava odvodňovacího žebra, která se jako potřebná opět ukázala až po odfrézování vozovky.

Jak uvedl starosta František John, vedení města i za této situace trvá na provedení prací v požadované kvalitě včetně dodržení technologií (v neposlední řadě kvůli maximální životnosti) a zároveň potřebě intenzivní práce tak, aby stavba minimalizovala dopady na dopravu. (red)

OPTIKA OPTOMEDIC

Udělejte radost svým blízkým – Vánoční dárkové poukazy – Ať je Nový rok 2025 PESTŘEJŠÍ!

Děkujeme za Vaši přízeň a na viděnou v roce 2025.

Oční OPTIKA | Valová 2357/8, Zábřeh na Moravě | Tel: 774 959 533

KRÁTCE Z RADY

Rada města se na svém 37. jednání v úterý 15. října mj. zabývala i následujícími materiály:

- Souhlasila s navýšením kapacity základní umělecké školy ze stávajících 820 na 860 žáků.

- Schválila poskytnutí investičního transferu 195.000 Kč Školní jídelně B. Němcové na pořízení myčky bílého nádobí a 285.000 Kč ZŠ a MŠ R. Pavlu na pořízení venkovního herního prvku.

- Schválila Technickým službám poskytnutí účelového investičního transferu 288.884 Kč a neinvestičního transferu 205.310 Kč na pořízení vánočního osvětlení.

- Schválila pronájem parkovacího stání č. 7 v budově Nerudova 7 za cenu 900 Kč/měsíc s valorizací.

- Souhlasila se zveřejněním záměru pronájmu prostor o ploše 22 m² v 1. patře budovy Nerudova 7 Svazu tělesně postižených v ČR, místní organizaci Zábřeh, za účelem poskytování služeb zdravotně postiženým, k poradenské činnosti a k zajištění činnosti organizace.

- Souhlasila se zveřejněním záměru pronájmu části pozemku o výměře 42 m² společnosti ZITPAMO za účelem umístění stánku a příslušenství k prodeji občerstvení od 2. do 31. 12. 2024.

- Schválila uzavření nájemní smlouvy na umístění vývěsní skřínky pro zveřejňování smutečnických oznámení na budově náměstí Osvobození 16 za cenu nájmu 2.000 Kč/ročně.

- Schválila uzavření dodatku ke smlouvě o dílo na zateplení kulturního domu se společností TOMERO, který upravuje cenu díla o dodatečné práce a o práce, které nebudou realizovány. Nová cena díla činí 9.368.702 Kč bez DPH. Původní cena činila 8.880.877 Kč bez DPH.

- Souhlasila s podáním žádosti o reklamní partnerství s ČEZ, a. s. nazvaného Rozsvícení vánočních stromů 2024 ve výši podpory 20.000 Kč bez DPH.

- Schválila doporučené výsledné pořadí nabídek na provedení akce Stavební úprava zpevněných ploch a chodníků, doplnění veřejného osvětlení na stadionu v Zábřehu. V soutěži zvítězila nabídka společnosti RPH Moravian s cenou 1.489.465 Kč bez DPH. (red)

Zábřežské punčování: Vánoce na každém kroku

Adventní období v Zábřehu bude letos o něco sladší, voňavější a přátelštější díky hře Zábřežské punčování. Předvánoční shon tak lze odložit stranou a užít si chvíle klidu, radosti a společných okamžiků s rodinou, přáteli nebo sousedy.

Od 2. prosince bude na vybraných místech, jako je městský úřad, infocentrum či zapojené prodejny, k dispozici punčová mapka a kartička na razítka. Ty zavedou účastníky ke stánkům a do prodejny nabízejících vánočních nápojů od svařeného vína přes horkou čokoládu až po punče a další speciality. Každé zastavení nabídne nejen lahodný nápoj, ale i pravou vánoční atmosféru.

Za každý zakoupený nápoj u označených prodejců se získává razítko do kartičky. Po nasbírání všech razítek je možné kartičku přinést na sekretariát městského úřadu a vyzvednout si odměnu – originální plecháček města. Dárky je možné vyzvedávat od 15. prosince až do konce ledna.

Zapojené prodejce lze také na sekretariátu podpořit v anketě označením stánku či prodejny s nejlepším punčem, nejpříjemnějším prostředím nebo nejmilejším přivítáním. Na závěr akce bude vyhlášen nejoblíbenější stánek či prodejna. (red)

Strašidelný Severák přinesl strašidla, odvahu i krvavé pochoutky

Dopravní hřiště ZŠ a DDM Krasohled se 5. listopadu proměnilo v místo konání akce Strašidelný Severák. Jejimi hvězdami se stali devětáci, kteří na stezce odvahy dokázali, že mají talent pro vytvoření dokonalé atmosféry. Procházet temnými školními chodbami nebo zákoutími dopravního hřiště a plnit různé úkoly si troufli jen ti nejodvážnější, jimž byly odměnou napětí, smích i pocit vítězství nad strachem.

Zábava však stezkou odvahy nekončila. Na dopravním hřišti čekala minidiskotéka s animačním programem. Pro kreativce bylo k dispozici malování na obličej, a kdo toužil po odpočinku, mohl zavítat do školní jídelny proměněné ve



strašidelnou žrádelnu. Zdejší menu plné překvapení nabízelo specialitky jako krvavá polévka barona Von Gulashe či Drakulovy prsty v obvazu. Na dopravním hřišti zase čekala vinárna s horkým vínem či punčem v alko i nealko variantách. (red)

K peněžence s třiceti tisíci děti bez váhání zavolaly strážníky

Přestože by se mohlo občas zdát, že povinnost se vytrácí, našťastí to není tak zlé. Dosvědčuje to příběh, který se odehrál večer 6. listopadu na Mánesově ulici.

Skupina dětí, která tudy procházela, našla na zemi peněženkou. Na první pohled obyčejný nálezk, jenže penženka ukrývala 33.170 Kč. Tedy ne zas tak malou sumu a pokušení. Čtrnáctiletý chlapec, jeden z členů skupinky, však neváhal a zavolał městskou policii. Hlídká, která dorazila na místo, převzala peněženkou a za pouhých třicet minut ji mohla vrátit její majitelce. Zoufalá žena, která mezitím na služebně nahlási-

la její ztrátu, zažila nejen obrovskou úlevu, ale také upřímnou radost, když zjistila, že obsah penženky zůstal naprosto neporušený. „Když jsem slyšela, že mou peněženkou našly děti, jejich povinnost nezná hranic, bylo to jako balzám na duši,“ uvedla.

„Rádi bychom touto cestou vyjádřili upřímné poděkování dětem, které tento krásný příklad povinnosti a zodpovědnosti předvedly. Ukázaly, že hodnoty jako férovost a ohleduplnost mají v Zábřehu své pevné místo,“ přidala se k poděkování ústy své mluvčí Lucie Mahdalové také zábřežská radnice. (red)

Gymnázium zve na Den otevřených dveří

Zábřežské gymnázium, škola s bohatou tradicí a úspěšnými absolventy, zve zájemce o studium na Den otevřených dveří, který se koná ve čtvrtek 5. prosince od 13 do 17.30 hodin. Akce je příležitostí pro ty, kteří hledají školu nabízející nejen kvalitní vzdělání, ale také přátelskou atmosféru a osobní rozvoj.

Pro návštěvníky bude v rámci prohlídky připravena interaktivní prezentace vyučovaných předmětů a školních akcí. Součástí programu jsou také informační setkání pro rodiče, na nichž budou představeny aktuální podmínky přijímacího řízení na střední školy v příštím roce. Žáci 5. a 9. tříd základních škol pak mají jedinečnou možnost vyzkoušet si přijímací řízení nanečisto. Podrobné informace k programu a přijímacímu řízení nanečisto jsou dostupné na

webových stránkách školy www.gyza.cz.

Studenti gymnázia si volí z pestré nabídky jazyků – angličtiny, němčiny, francouzštiny, ruštiny nebo španělštiny. Díky partnerským školám v Německu a USA mají možnost prohloubit své jazykové dovednosti přímo v zahraničí. S důrazem na přípravu k dalšímu studiu nabízí škola také volitelné semináře, které prohlubují znalosti studentů. Úspěšnost je jedinečná – od zavedení státních maturit úspěšně odmaturovali všichni absolventi a přes 95 % z nich pokračuje na vysoké školy.

Od svého založení v roce 1896 prošly třídami gymnázia tisíce studentů, kteří se stali úspěšnými nejen v Zábřehu, ale i po celém světě. Tradice silného pouta mezi školou a absolventy, kteří se sem často vrací se svými dětmi, hovoří za vše. (red)

Zábřežský BUUK slaví prestižní titul Hračka roku 2024



Zábřežská firma Juuva.cz získala prestižní ocenění Hračka roku 2024 v kategorii Baby a předškolní hračky, a to za svou látkovou knihu BUUK Statek. Další produkt z této jedinečné série, BUUK Zápisník, získal 3. místo v kategorii Vzdělávací kreativní. Tento úspěch je nejen oceněním tvořivosti a nápaditosti firmy, ale i uznáním příspěvku k rozvoji dětské představitelství a motoriky.

Firma Juuva.cz se zaměřuje na vývoj a výrobu didaktických pomůcek a hraček. Provlékač BUUK je látková knížka, která zábavnou formou rozvíjí jemnou motoriku, fantazii, logické uvažování a smyslové vnímání dětí od cca 6 měsíců. BUUK je navržen tak, aby ho mohli tvořit rodiče, prarodiče i starší sourozenci – každý si vybere barvy a složení stránek, čímž vzniká osobní dárek pro konkrétní dítě.

Provlékač princip, kterým BUUK vzniká, je nejen rychlejší než šití, ale také přístupný i těm, kteří s tvořením nemají velké zkušenosti. Díky podpoře Inovačního centra Olomouckého kraje se firmě podařilo získat pro tento způsob zpracování ochrannou průmyslovou vzoru v EU.

BUUK Statek, vítězný produkt v kategorii Baby a předškolní, umožňuje dětem rozvíjet smysly a dovednosti pomocí jednoduchých aktivit, které s nimi „rostou“. BUUK Zápisník pak přináší další možnosti, jak podporovat dětskou tvořivost a samostatnost. Více na www.buuk.cz. (red)

Z ČINNOSTI MĚSTSKÉ POLICIE

V říjnu strážníci zaznamenali 885 událostí, zasahovali u sedmnácti krádeží v obchodech, odchytili dva volně pobíhající psy a čtyřnadvacetkrát řešili opilece povalující se na veřejných prostranstvích. Mimo to řešili i následující případy:

- V sobotu 5. října v podvečer přijala hlídka oznámení z prodejny na Leštinské ulici, že zde podnapilý muž ukradl zboží a utekl směrem k nádraží. Díky popisu se podařilo pachatele rychle zadržet, a protože se nejednalo o jeho první podobný přestupek, byl předán Policii ČR.

- Den nato zamířili strážníci do marketu na Leštinské ulici zkontrolovat podezřelou dívku, která vypadala, že se chystá krást. Při kontrole totožnosti se ukázalo, že dívka je chovankyní na útěku, byla následně převezena na Policii ČR. Za tři dny vyrazili znovu na Leštinskou, kde se potulovaly pofiderní osoby. I v tomto případě hlídka zjistila, že jeden z mladíků je chovancem na útěku, také on byl předán Policii ČR.

- V pondělí 7. října při kontrole v centru města zahlédla hlídka staršího muže, který zakopal a spadl na zem. Měl odřený obličej a ruku. Strážníci mu poskytli první pomoc, rány vyčistili a zavázali. Doporučili mu vyhledat lékařskou pomoc, což muž vzal na vědomí a z místa odešel.

- V sobotu 19. října došlo ke rvačce mezi dvěma muži před prodejnou na ulici Kosmonautů. Strážníci zjistili, že jeden ze rváčů utrpěl zranění na hlavě, které mu způsobil protivník, jenž z místa utekl. Moc práce se soupeřem asi neměl, zraněný muž měl 2,97 promile a putoval do nemocnice.

- V neděli 27. října večer při preventivní kontrole ulic hlídka na Školenské ulici spatřila dva muže, z nichž jeden byl do půl těla nahý. Zastavila proto u nich. Zpočátku normální chování polonahého muže ale nečekaně přešlo v agresi, když udeřil jednoho ze strážníků. Hlídka proto použila pouta. Muž, který byl pod vlivem alkoholu a jiných omamných látek, byl převezven na Policii ČR. (red)

Se zateplením domu pomůže MAS Horní Pomoraví

MAS Horní Pomoraví poskytuje zdarma poradenství a vyřízení dotace na zateplení domů v rámci Nové zelené úsporám Light. Žadatelé mohou získat až 250.000 Kč. Dotace je určená pro seniory a pro ty, kteří pobírají příspěvek na bydlení nebo přidavky na děti.

Na rozdíl od jiných společností, které si za vyřízení dotace účtují poplatky, jsou služby MAS Horní Pomoraví financované přímo Státním fondem životního prostředí, vše se tedy vyřizuje zdarma.

Na poradenských místech v Šumperku nebo Hanušovicích je možné společně hledat možnosti, jak ušetřit na energiích a zlepšit tepelný komfort svého domova.

Osobní konzultace tel: 724 217 932, 725 140 504. Více na www.hornipomoravi.eu. (red)

Rozloučili jsme se

- 27. 9. Oldřiška Müllerová (74)
- 28. 9. Emilie Krobotová (95)
- 26. 10. Pavel Polák (81)
- 31. 10. Josef Maixner (55)
- 9. 11. Milan Pláněk (72)

Tradiční ochutnávka vín z Uherčických vinic



Pátek 27.12.2024 v 15 hodin
Katolický dům
Vstupné 250,-Kč

Plavecký areál Zábřeh

VÁNOČNÍ OTEVÍRACÍ DOBA

PROSINEC

PO: 16.12. **ZAVŘENO** (sanitace)
 ÚT: 17.12. RKP-6:00-8:00/12:30-21:00
 ST: 18.12. 12:30-21:00
 ČT: 19.12. RKP-6:00-10:00/12:30-21:00
 PÁ: 20.12. 12:30 - 21:00
 SO: 21.12. 10:00 - 21:00
 NE: 22.12. 10:00 - 21:00
 PO: 23.12. 10:00 - 21:00
 ÚT: 24.12. **ZAVŘENO**
 ST: 25.12. **ZAVŘENO**
 ČT: 26.12. 10:00 - 21:00
 PÁ: 27.12. 10:00 - 21:00
 SO: 28.12. 10:00 - 21:00
 NE: 29.12. 10:00 - 21:00

PO: 30.12. 10:00 - 21:00
 ÚT: 31.12. 10:00 - 15:00
 ST: 1.1.2025 **ZAVŘENO**



ADVENTNÍ ZÁJEZDY | ODJEZDY ZE ZÁBŘEHA

WROCLAW - 7.12.2024 (sobota) - 890 Kč
VÍDEŇ - 15.12.2024 (neděle) - 950 Kč

Ceny zahrnují dopravu busem, služby průvodce. Přihlášky a více na WWW.CKPRADED.CZ

Zajišťujeme prodej široké nabídky zájezdů od renomovaných cestovních kanceláří. Přijďte a využijte výrazných slev za včasný nákup.

DER Touristik (EXIM tours, FISCHER, NEV-DAMA), ČEDOK, BLUE STYLE, ATIS, BONTON, TRAVEL FAMILY, ALEXANDRIA, VICTORIA, VALAŠKA, ČESKÉ KORMIDLO...

Cestovní kancelář PRADĚD, Valová 268/2, 78901 Zábřeh, tel. 583 455 596, e-mail: ckpraded@ckpraded.cz.

MODERNÍ ŠKOLA SEVEROVÝCHOD, Z.S. POŘADÁ

Vánoce na Severáčku

- PRODEJNÍ JARMARK •
- VYSTOUPENÍ DĚTÍ •

prostranství před školou

10.12.
2024

START
15.00



VYSTOUPENÍ ŽÁKŮ ŠKOLY, ŠKOLNÍ DRUŽINY,
DĚTÍ Z MŠ SEVERÁČEK A Z KROUŽKŮ DDM

Mateřská škola
SEVERÁČEK

OBČERSTVENÍ PRO MALÉ I VELKÉ
ZAJIŠTĚNO! S SEBOU 100 Kč JAKO
VRATNOU ZÁLOHU NA HRNÍČKY.



Místní organizace Českého rybářského svazu Zábřeh
zve širokou veřejnost na



PRODEJ VÁNOČNÍCH RYB

kapr, amur, pstruh, štika, candát

Kde: Oborník 41 (sídlo MO ČRS Zábřeh)

Kdy: 20.12.2024 od 9:00 do 17:00

21.12.2024 od 8:00 do 17:00

22.12.2024 od 8:00 do 17:00

23.12.2024 od 8:00 do 12:00

Na požádání Vám za poplatek rybu upravíme
Rybí speciality a další občerstvení zajištěno

**Když ryba, tak
od rybářů!**



mapy.cz



Václav Hudeček

a hosté
ADVENTNÍ
KONCERT



Ivo Kahánek
klavír



Pavla Vykopalová
soprán

středa 11.12. 18:00



NADACE ŽIVOT UMĚLCE
Olomoucký kraj



kostel sv. Barbory Zábřeh

Koncert se koná s podporou Nadace Život umělce, Olomouckého kraje a festivalu Královské hudební slavnosti.



Vánoční koncert

HONZA VANČURA &



PLAVCI

kino Zábřeh RETRO středa 18.12. 19:00



Dne 29. října 2024 jsme vzpomněli
4. výročí úmrtí mého manžela, pana

Františka Příbyla

S láskou a úctou vzpomínají manželka Anna,
synové Raděk, Petr a Pavel s rodinami.

Děkujeme za tichou vzpomínku.



Dne 27. 11. 2024 manželé
Matylda a Hugo Hohnovi
oslaví výročí 70 let společného života
PLATINOVOU SVATBOU.

Tento den před sedmdesáti lety, 27. 11. 1954,
si řekli své ANO v kostele sv. Bartoloměje.

Děkujeme za vše našim rodičům,
prarodičům a praprarodičům.

Dcery Marie, Helena a syn Roman s rodinami.




Dne 5. prosince 2024 vzpomeneme
10. výročí úmrtí manžela a tatínka, pana

Štěpána Bandíka

Kdo jste ho znali a měli ho rádi,
vzpomeňte s námi.

Vzpomínají manželka a ostatní příbuzní.



Helenka Švédová 80 let slaví,
my jí přejeme lásku, radost, zdraví!
Jsi jako víno, s každým rokem lepší,
srdce tvé velké z rodiny se těší.



V úterý 10. prosince 2024 uplyne 21 let
od úmrtí naší dcery, paní

Milady Morávkové

ze Zábřeha.

Stále vzpomínáme a nikdy nezapomeneme.
Rodiče Milada a Karel Staňkovi ze Zábřehu.



Před 80 lety přišly na svět sestry
Miloslava Applová ze Zábřeha
a
Marie Malá z Mohelnice.

Význačné studie prokázaly, že lidé,
kteří mají za sebou více narozenin, žijí déle...
Celá rodina přeje oslavenkyním
hlavně pevné zdraví!



Knihomolský adventní kalendář 2024

aneb Potkali se u Betléma

Znáte to, jak všichni pospíchali k jesličkám, když se narodil Ježíšek? Jak by to asi vypadalo, kdyby se tam vypravili i známí knižní hrdinové?

On-line soutěž pro všechny generace od 1. prosince na webu knihovna.zabreh.cz.

MĚSTSKÁ
KNIHOVNA
ZÁBŘEH



2025
KALENDÁŘ
Zábřeh – moje město
s pohlednicemi

V PRODEJI

- na pokladnách Městského úřadu Zábřeh
- v infocentru
- v knihkupectví Patka
- v trafice Chládek

99 Kč

Vánoční FARMÁŘSKÉ TRHY ZÁBŘEH



8 - 16 hod.

04
12

náměstí
Osvobození



SVĚT
VZDĚLÁNÍ

Třídy s rozšířenou výukou ZŠ Zábřeh, Boženy Němcové



3 pilíře pro budoucnost vašich dětí

I.
Angličtina

Jazyk Informací a komunikace.
Jistotu v angličtině budujeme konverzaci.

II.
Logické myšlení

Trvalá hodnota v neustále se měnícím světě příležitostí a důležitých rozhodnutí.

III.
Osobnostní rozvoj

Rozvoj zdravého sebevědomí a potenciálu dětí, budování sociálních dovedností a schopnosti týmové práce.



www.svetvzdelani.cz

Babička roku Olomouckého kraje Marie Zajícová je třetí v republice



Bývalá učitelka zábřežské mateřské školy Marie Zajícová zazářila na soutěži Babička roku 2024. Počátkem září okouzila porotu svou skromností, optimismem a hudebními schopnostmi a získala titul Babičky roku Olomouckého kraje (na snímku uprostřed). „Každá z účastnic

byla jedinečná a přinesla něco výjimečného. Paní Zajícová však svým vystoupením i přístupem skutečně zazářila. Je užasná, že nás může reprezentovat na tak prestižní úrovni,“ vyjádřila se Milena Hesová, předsedkyně Krajské rady seniorů Olomouckého kraje.

Marie Zajícová tak postoupila do celorepublikového finále, které se konalo 29. října v Olomouci. I v konkurenci nejlepších babiček z Česka, Slovenska a Polska dokázala obstát a získala třetí místo v soutěži, která zahrnovala rozhovor, volnou disciplínu a módní přehlídku. Babičky na pódiu zpívaly, tančily, hrály na hudební nástroje nebo prezentovaly své rukodělné práce. Marie Zajícová oslovila porotu i diváky také svou pokorou a přirozenou elegancí. (red)

Dobročinný jarmark pomůže Čadu

Zhruba v době ničivých záplav na Moravě byl podobnými záplavami postižen taky africký Čad. Zatímco v Česku se okamžitě zvedla vlna pomoci a podpory, mnozí Čaďané se nemohou spolehnout na pomoc státu ani na jiné organizace. Právě jim bude prostřednictvím Zábřežanky Katky Pohankové, která v Čadu již třetím rokem pracuje,

věnován výtěžek letošního dobročinného jarmarku, který pořádá Royal Rangers Zábřeh v neděli 8. prosince od 12 do 16 hodin v Katolickém domě. V nabídce bude občerstvení, zákusek, vánoční dekorace a další domácí výrobky či přebytky ze zahrádky. Zájemci o prodej se mohou do 3. prosince hlásit u Lenky Süčové, tel: 731 050 295. (red)

Ted' už je to na nás

17. listopadu 1989 to začalo, 18. prosince 2011 to neskončilo. Ted' už je to na nás.

Milion chviliek Zábřeh zve ve čtvrtek 5. prosince v 17.30 hodin do Katolického domu na debatu s Václavem Kepřem, ředitelem Arcidiecézní charity Olomouc, která se uskuteční při příležitosti výročí úmrtí Václava Havla.

Václav Kepř byl také hostem akce k 35. výročí sametové revoluce. Toto

téma nabízí mnoho k zamyšlení a diskusi. Na programu bude reflexe toho, co se od Listopadu 1989 podařilo a co naopak ne, jaká je aktuální situace a jaké mohou být další výzvy. Diskutováno bude i to, co může dělat jednotlivec a jaký význam má občanská společnost. Součástí bude rovněž otázka, co z odkazu Václava Havla přetrvává. Přípraveny budou oblíbené Havlovy rohlíčky a punč. (red)

Pavel Helan vystoupí ve znamení čtrnáctek

Příležitost prožít v předvánoční době mimořádné odpoledne s českým písničkářem, zpěvákem, kytaristou, bavičem a finalistou soutěže Česko Slovensko má talent Pavlem Helanem nabízí od 14 hodin soboty 14. prosince Komunitní centrum Postřelmovská 14.

Pro texty písní, které si Pavel Helan

převážně skládá sám, jsou typické optimismus a humor. Některé texty jsou vyložené komické, jiné v sobě nesou i vážná témata a hlubší myšlenky. A nebudou to jen písně, které zazní na tomto předvánočním setkání. Pavel Helan ve svých vystoupeních přináší vždy i něco víc. (red)

Svět vzdělání s rozšířenou výukou

Termín nezávazné informativní schůzky pro rodiče budoucích prvňáčků se blíží. Koncept Světa vzdělání s rozšířenou výukou bude na ZŠ B. Němcové představen v pondělí 6. ledna od 16 hodin. Na schůzce budou přiblíženy hodiny rozšiřující běžný školní vzdělávací plán – logika, osobnostní rozvoj, programování, angličtina včetně hodin konverzace a logika podpořená Hejného metodou ve výuce matematiky. Výuka nabídne i víc půlených hodin. (red)

Mladá plavkyně se nominovala na Zimní pohár

V sobotu 9. listopadu se v Šumperku konaly plavecké závody, krajský přebor desetiletého žactva. Za Plavecký klub Zábřeh nastoupila jediná dívka, Nguyen Gia Linh. Ze šesti závodů, v kterých startovala, si vyplavala stříbro v závodě na 50 m prsa a 200 m polohový závod,

bronz na 100 m prsa, 4. místo na 100 m znak a dvě 6. místa – 100 m polohový závod a 50 m znak.

Těmito skvělými výkony se nominovala na Zimní pohár desetiletého žactva, který se uskuteční poslední listopadový den v Havířově. (red)

Také v Zábřehu se připomínal 17. listopad

V předvečer státního svátku Dne boje za svobodu a demokracii a Mezinárodního dne studentstva, v sobotu 16. listopadu, se v kině Retro vzpomínalo na listopadové události roku 1989, pád komunismu a jeho vliv na českou společnost. Setkání organizované zábřežskými aktivisty z Milionu chviliek zahájili žáci základní umělecké školy. Následovalo promítání dokumentu Paměti národa Nezapomeňme připomínajícího průběh sametové revoluce hlavně v Olomouci.

Po filmu proběhla beseda s účastníky listopadových událostí moderovaná dokumentaristou Paměti národa Františkem Vrbou. Své zážitky zprostředkoval dlouholetý ředitel olomoucké arcidiecézní charity Václav Kepř, zakládající člen zá-



břežského Občanského fóra a místní Nezavislé kulturní iniciativy Jiří Gruz či Jiří Drlík a Marie Jílková, účastníci protirežimních akcí, jejichž vzpomínky ještě více oživila projekce dobových fotografií a dokumentů. (red)

Tip na vánoční dárek

28.3. *Secret*

28.2. *VÁŠNIVOST, THRILLER*

27.3. ZBYGNIW CZENDLIK

22.1. OSOBNÍ STYL A IMAGE WORKSHOP

25.4. *elo*

1.3. LENKA FILIPOVÁ

24.2. ELISABETH LOHNINGER BAND (USA)

21.3. MARTIN TRNAVSKÝ JAKO FACHMAN

19.6. TATA BOJS

29.1. KRALOVNY

7.2. JAKUB, DĚKAN & LÁSKA

KULTURÁK INFO

KULTURÁK ZÁBŘEH

STÁLE S VÁMI

Gott – příběh hvězdy

Karel Gott. Kdo z Čechů by neobdivoval dvaatřicetiletého vítěze ankety o Zlatého slavíka a jeho hity. Přední hudební publicista Pavel Klusák nyní nabízí první nezávislé shrnutí Gottovy umělecké kariéry, a to formou audiovizuálního pořadu, který navazuje na úspěšnou knihu Gott – Československý příběh. Ta byla vyhlášena v rámci ceny Magnesia Litera Knihou roku.

Unikátní portrét Karla Gotta nabídne kino Retro ve čtvrtek 5. prosince. Pořad přinese řadu méně známých skutečností z více než šedesátileté kariéry největší hvězdy Československa, a to jak z hudby samotné, tak i z kulturních, společenských či politických souvislostí doby; vyprávění doprovází řada obrazových a zvukových ukázek. „Pavel Klusák zkoumal Gottovy archivy několik let, ví o něm tolik jako málokdo – a dokáže příběhy zpěváka, kterého v naší zemi zná stále každý, sugestivně předat.“ zve na zajímavou akci produkční Vratislav Jarmar.

Pořad o naší největší popové hvězdě má začátek v 18 hodin, vstupenky se prodávají na konkrétní místa, v předprodeji za 180 Kč. (red)

Vánoční pohádka v Katolickém domě

Malí i velcí ochotníci ze Zábřehu a okolí připravili vánoční divadlo Šnekova daleká cesta do Betléma.

Pohádka s vánoční atmosférou v režii Marie Skrottové přinese putavý a moudrý příběh o putí malého, ale vytrvalého šneka Ferdinanda. Divadelní opona se otevře v neděli 15. prosince v 15.30 hodin v Katolickém domě. (red)

V Retru bude řídit pračlovíček

Na báječný výlet do světa dinosaurů, dinosauřic, ptakoještěřů a ptakoještěrek pozve malé i velké zábřežský biograf v neděli 8. prosince. Trochu poučné, ale hlavně pořádně veselé vyprávění o tom, jak pračlovíček postavil první domeček, jak musel objevit, k čemu je dobrý oheň, a jak vyrazil nad tyranosauřem, zde sehraji herci proslulého olomouckého Divadla Tramtarie. Představení, které začne v 15 hodin, trvá necelou hodinu a je vhodné pro děti od 3 let. Vstupenky se prodávají na místa, v předprodeji za 140 Kč. (red)

Krobotovi sehraji nevěšdní rodinnou historii

Jmenuje se provokativně Kuš, svině! a navzdory titulu je to představení půvabné a napínavé. Tak jako byly osudy manželů Doulových, z jejichž dopisů je sestaveno. Byly to příběhy často dramatické, i bizarní, a přesahující osobní rovinu.

Na intimních zážitcích a událostech se v nich totiž zrcadlí doba od první republiky přes protektorát, padesátá léta až téměř po současnost. To vše divákovi zprostředkávají potomci manželů Doulových: dcera Hana Doulová, vnučka Lenka Krobotová, právnický Šimon Havelka a také zeť Miroslav Krobot, který vystupuje v roli průvodce a glosátora. „Náš pořad nemá ambici být zprávou o české společnosti, ale pokud se tak stane, nebudeme se zlobit. Především bychom rádi vyjádřili osobní vztah k lidem, jejichž osudy vyprávíme,“ vzkazuje herecká rodina Krobotova, která sehraje nevěšdní rodinný příběh v sále zábřežského kina v sobotu 14. prosince od 19 hodin.

Představení herců působících v legendárním Dejvickém divadle je bez přestávky a trvá zhruba hodinu. (red)

Václav tentokrát putuje do Pardubic

Od 13. do 17. listopadu patří Václavov sedmnáctému ročníku přehlídky O Václava. Zdejší ochotníci podpoření Olomouckým krajem a městem Zábřeh nabídlí jedenáct představení souborů z celé republiky, které přilákaly opět davy příznivců ochotnického divadla, na které čekalo vyhlášené přátelské prostředí.

I když úvod přehlídky připadl na podvečer všední středy, nemohli si pořadatelé rozhodně stěžovat – jejich novinka Velký vandr přehlídku zahájila, ale i tak oslovila diváky, že ji ocenili cenou Václavíček, odborná porota ještě přidala ocenění za scénografii a inscenaci. Večer pak nabídl prastarý příběh o Krysaři.

Ve čtvrtek se hrálo jediné představení, ale rozhodně stálo za to: hra pardubického Divadla Tři Schrödingera kočka měla diváky přesvědčit, že kvantová fyzika je vlastně sranda. Pocta všem vědcům, kteří to v životě neměli jednoduché, získala sošku Václava, hlavní cenu poroty.

To ovšem neznamená, že další dny nepřinesly kvalitní inscenace a spousty spokojených diváků. Ti v pátek měli mož-



nost pobavit se u černé komedie Mrzák Inishmaanský, za niž získal havířovský Sputnik cenu za herectví, a veselohru o zakrývání nevěry A do pyžam!

Sobotní program zahájil dramatický příběh Mařka, následovala komedie Mafiano souboru Gen D, která ocenila porota za inscenaci, autorství textu a nejlepší herecký výkon. Uznání poroty si vysloužily i komedie Pozor, zlý pes! Amadis Popůvky a Pravý inspektor Hound lanškrounské Praškeble.

Závěrečný den nabídl pohádku mosteckých Brambůrek Hrnecková Karkulka (na snímku) a Ferdu mravence v cizích službách slavičinského souboru Sem-TamFör. (red)

Retro pozve do Japonska a na Nový Zéland

Není divu, že guru českých cestovatelů Jirka Kolbaba a jeho špičkové fotografie vyprodali kino. O to víc, že sem ve čtvrtek 12. prosince dorazí s pořadem o Japonsku, zemi, která je pro každého cestovatele duchovním, kulturním i gurmánským zážitkem. Ti, kterým se nepodařilo sehnat vstupenky na diashow našeho asi nejznámějšího putovatele, nemusí zoufat. O pár dní později, už v úterý 17. prosince, zakončí cyklus letošních cestovatelských setkání

pořad Lenky Ondráčkové o Novém Zélandu s podtitulem Z farmářky vědkyni na druhém konci světa. Doktorka přírodních věd z nedalekých Olšan se z polárních krajů tentokrát vydala na pokračování svého životního dobrodružství na druhý konec planety – na 18.000 km vzdálený Nový Zéland, kde strávila téměř tři roky. O tom, jaké to je žít na druhém konci světa, bude v Retru vyprávět od 17 hodin. Vstupné na tento pořad je dobrovolné. (red)

Vánoční koncert: Honza Vančura & Plavci

Předvánoční koncert československé hudební stálice, která brázdí obě republiky křížem krážem a přináší radost svými už téměř zlidovělymi písničkami skoro šedesát let, nabídne kino Retro ve středu 18. prosince.

Na koncertu zazní nejen legendární evergreeny, jako jsou Pole s bavlno, Promovaní inženýři, Vysočina, 500 mil nebo Láska je věc kouzelná, ale v zpracovaných aranžích i písně, bez kterých se neobejde žádné vánoční období: Tichá noc, Chtíc, aby spal nebo Bílé Vánoce. Honza Vančura, bývalý dlouholetý člen skupiny Rangers – Plavci,

okolo sebe sestavil muzikantskou partu, která navazuje na odkaz starých dobrých Rangers z dob dřívějších. Návštěvníci koncertu tak uslyší vedle Vančurovy kytary a osobitého hlasu také zpěvačku Karolínu Awesome Fiedler, kytaristu Davida Fiedlera a Márii Bihářskou, česko-slovenského virtuóza na akordeon.

Koncert originálního hudebního skupení odstartuje v 19 hodin. Vstupenky lze v předprodeji pořídit už za 370 korun, a to buď online na webových kulturak.info nebo v infocentru sídlícím u gymnázia. (red)

Graffovo kvarteto doprovodilo flétnu Petra Pomkly



V neděli 10. listopadu se kostel sv. Barbory zaplnil návštěvníky, které přilákal další z koncertů klasické hudby usku- telných v rámci cyklu Bravo. Na něm vystoupil český komorní soubor Graffovo kvarteto ve složení Štěpán Graffe

a Lukáš Bednařík na housle, Luboš Melničák na violu a Michal Hřeňo na violoncello. Spolu s nimi vystoupil první flétnista Brněnské filharmonie Petr Pomkla.

Program koncertu podpořeného Olomouckým krajem a Nadací Život umělce se nesl ve znamení flétnových kvartetů Jakuba Jana Ryby v tóninách C a F. Vrcholem byl Dvořákov „Americký“ Smyčcový kvartet F dur, jehož živé melodie nabídly posluchačům zážitek plný radosti i hloubky.

Není proto divu, že skvělý výkon perfektně sladěného uskupení ocenili diváci bouřlivým a dlouhotrvajícím potleskem. (red)

Hudeček v Zábřehu uvede hvězdné hosty

Na unikátní koncert klasické hudby, který nabídne nejvyšší uměleckou kvalitu, pozve Zábřežská kulturní ve středu 11. prosince, kdy do kostela sv. Barbory po pěti letech zavítá významný český virtuózní, legenda české houslové školy a žák Davida Oistracha Václav Hudeček. Ten si na svůj zábřežský adventní koncert pozval nadmíru renomované hosty.

Spolu s ním vystoupí fenomenální klavírista Ivo Kahánek a přední česká sopranistka Pavla Vykopalová. „Kahánek získal pověst jednoho z nejpůsobivějších umělců své generace, v cizině je pokládán za specialistu na interpretaci české hudby a aktuálně je považován za nejlepšího českého pianistu. Pavla Vykopalová patří k nejvýraznějším pěvkyním současné operní scény, je laureátkou Ceny Thálie za titulní roli v Janáčkově opeře Káťa Kabanová a sólistkou Opery Národního divadla v Brně. Hostuje také na řadě operních scén u nás i v zahraničí,“ představil protagonisty koncertu Zdeněk David.

Pořadatelé připomínají, že vstupenky zakoupené na původní termín, tedy neděli 20. října, zůstávají v platnosti. „Prosincový koncert se ale liší hodinou začátku, ten je z důvodu na straně účinkujících posunutý na 18. hodinu,“ zdůraznil David. (red)

Muzeum s vánoční tematikou

Svátky pokoje bude žít také městské muzeum. V minigalerii se ve středu 20. listopadu otevře výstava Andělů světla. Svou tvorbu s tematikou andělů zde představil malíř samouk Dominik Hrdlička. Ten se snaží přenášet na plátno své převážně duchovní vize. Využívá netradiční kombinace technik malby temperou a akrylem s prací s organickými materiály – perím a kůrou.

Od 21. listopadu až do 19. ledna bude Dům Pod Podloubím patřit výstavě Čím voní Vánoce. S příchodem adventního období se mnohá hospodyňka pustí do přípravy vánočního cukroví. Při jeho výrobě se kromě obvyklých ingrediencí používá také řada druhů koření a dalších aromatických přísad. A tato vánoční výstava zavede právě do světa (především cizokrajného) koření. Příchozí si zároveň budou moci prohlédnout nejrůznější pomůcky, s nimiž se v minulosti připravovaly vánoční dobroty.

K výstavě muzeum nabízí i doprovodný edukační program pro školní kolektivy kombinující komentovanou část s tvorbou dílnou s výrobou drobné voňavé vánoční dekorace. (red)

Divadelní pozvánka na rok 2025

I když herecké osobnosti, jakými jsou Simona Stašová nebo Lenka Vlasáková, a jejich listopadová i prosincová představení dlouho dopředu vyprodaly sál kina, další várka top divadelních titulů se chystá už na začátek roku 2025. Ve středu 29. ledna to bude komedie Královny s Vilmorem Cíbulkovou, Martinou Hudečkovou a Karolínou Půckovou zachycující střet a soužití tří různorodých žen mezi čtyřmi stěnami lázeňského pokoje.

Poslední únorový den nabídne originální kus Vášnivost, thriller – napínavou hořkou komedii plnou zvrátů a konfliktů. Ve hře, jež sklidila nadšené kritiky, které vyzdvihly mj. i fakt, že „divák má permanentně falešnou stopu“, excelují David Matásek, Linda Rybová, Jana Jančková ml. a Jan Holík. „Vstupenky na oba tituly jsou již v prodeji a mohou se stát pro řadu lidí vděčným vánočním dárkem,“ vzkazují pořadatelé ze Zábřežské kulturní. (red)

Pátek 29. listopadu	
	PÁTEČNÍ ROZSVÍCENÍ OBŘÍHO SNĚHULÁKA (29. 11. a 6., 13. a 20. 12.) <i>Před Levandulovou kavárnou, vždy 10:00 – 19:00</i>
	HIP-HOP / Meister's B-Day Party Show (MC Fintsch / MC Žblencič / Unseen.In4k / MaraQ / Radek / Zeusumec / MC Djura / Voidboys) <i>Klub ve Zdi, 20:00</i>
Sobota 30. listopadu	
	DEN PRO DĚTSKOU KNIHU Tvořivé dopoledne pro celou rodinu s předvánoční atmosférou. <i>Městská knihovna Zábřeh, 8:00 – 12:00</i>
	ČLENSKÁ SCHŮZE KČT ZÁBŘEH Vedoucí p. Schwarzová, 737 712 453. <i>Pivovar Welzl, 10:00</i>
	VÁNOCE Z PAPIRŮ (30. 11. – 1. 12.) Vánoční dekorace a obrazy Markéty Stejskalové a Kateřiny Kozákové. Soutěž o neoriginálnější vánoční stromček z papíru. <i>Kosovská rychta, sobota 10:00 – 18:00, neděle 10:00 – 16:00, vstupné dobrovolné</i>
	VÁNOČNÍ VÝSTAVA BETLÉMŮ A PANENEK (30. 11. – 1. 12.) Doprovodný prodej vánočních dekorací. <i>Positřelmovská 854/42, sobota 10:00 – 17:00, neděle 10:00 – 16:00</i>
	SNOW FILM FEST Pásmo špičkových filmů o zimních sportech a zimním cestování. Host: arborista Štěpán Kriegler. Vstupenky na místa. <i>Kino Retro, 16:00 – 22:00, předprodej 120 Kč, v den akce 170 Kč, děti do 15 let 60 Kč</i>
	ATOM ROCK / Cover band Zábřeh <i>Klub ve Zdi, 20:00</i>
Neděle 1. prosince	
	KNIHOMOLSKÝ ADVENTNÍ KALENDÁŘ <i>Zahájení on-line hry pro všechny, více na knihovna.zabreh.cz</i>
	SETKÁNÍ S MIKULÁŠEM Mikulášská nadílka, slavnostní rozsvícení vánočního stromu, zahraje kapela Silence and Joy, vánoční tradice, nebeská pošta, výtvarná dílna. <i>Masarykovo náměstí, 15:00</i>
	ODVÁŽNÁ VAIANA 2 Animovaný, 90 min, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 17:30, 140 Kč</i>
	HERETIC Horor, 110 min, nepřístupné do 15 let, titulky. <i>Kino Retro, 20:00, 140 Kč</i>
Pondělí 2. prosince	
	ODVÁŽNÁ VAIANA 2 Animovaný, 90 min, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 17:30, 140 Kč</i>
	RADOST NA DOSAH Komedie, 93 min, nevhodné do 12 let. <i>Kino Retro, 20:00, 150 Kč</i>
Úterý 3. prosince	
	DĚTSKÁ OBEZITA A JEJÍ PREVENCE Přednáška MUDr. Kataríny Moravcové. <i>Hnízdo, Masarykovo nám. 7, 9:30</i>
	VÁNOČNÍ ČERTOVSKÁ DÍLNA – TVOŘIVÉ ODPOLEDNE PRO VŠECHNY Punč pro malé i velké, dobroty. Část výtěžku bude věnována na konto Dobrý anděl a na pomoc pro ZŠ Bohdíkova na obnovu po povodni. <i>Vestibul ZŠ Školská, 15:00 – 17:00</i>
	RADUŽA SÓLO Koncert legendární české písničkářky. <i>Kino Retro, 19:00, VYPRODÁNO</i>
Středa 4. prosince	
	VÁNOČNÍ FARMÁŘSKÉ TRHY Prodej regionálních produktů. <i>Náměstí Osvobození, pěší zóna, 8:00 – 16:00</i>
	ČAS ZÁZRAKŮ Vánoční pohádka určená dětem MŠ, 1. stupně ZŠ i veřejnosti. <i>Kino Retro, 8:30 a 10:00, 80 Kč</i>
	PYŠNÁ PRINCEZNA Animovaný, 85 min, bez omezení, české znění. <i>Kino Retro, 17:30, 140 Kč</i>
	LEE: FOTOGRAFKA V PRVNÍ LINII – FILMÁČ Drama, 116 min, nepřístupné do 15 let, titulky. <i>Kino Retro, 20:00, 130 Kč</i>
Čtvrtek 5. prosince	
	DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ NA GYMNÁZIUM ZÁBŘEH Prezentace vyučovaných předmětů a akcí, přijímačky nanečisto, informace pro rodiče. <i>Gymnázium, 13:00</i>
	MIKULÁŠ <i>Klub seniorů, Nerudova 7, 14:00</i>
	TEĎ UŽ JE TO NA NÁS 17. 11. 1989 to začalo, 18. 12. 2011 to neskončilo. Beseda s ředitelem Arcidiecézní charity Olomouc Václavem Kepřem pořádaná při příležitosti výročí úmrtí prezidenta Václava Havla. <i>Katolický dům, 17:30, vstup volný</i>
	PAVEL KLUSÁK: GOTT – ČESKOSLOVENSKÝ PŘÍBĚH Sugestivní vyprávění Pavla Klusáka doprovázené obrazovými a zvukovými ukázkami. <i>Kino Retro, 18:00, předprodej 180 Kč, v den akce 250 Kč</i>
Pátek 6. prosince	
	ADVENTNÍ KONCERT ŽENSKÉHO PĚVECKÉHO SBORU SLAVICE Jako host vystoupí bludovský farní sbor. <i>Kostel sv. Barbory, 17:00, vstupné dobrovolné</i>
	PÁN PRSTENŮ: VÁLKA ROHIRŮ Animovaný, 134 min, nevhodné do 12 let, titulky. <i>Kino Retro, 17:00, 130 Kč</i>
	TANEČNÍ KOLONA K tanci a poslechu hraje skupina Triangl. Občerstvení zajištěno. Vstup pouze ve společenském oděvu. <i>Katolický dům, 18:00 – 24:00, 200 Kč</i>
	GLADIÁTOR II Historický, 150 min, nepřístupné do 15 let, dabing. <i>Kino Retro, 20:00, 150 Kč</i>
	COCONUT DJ's (Tech-House / Techno) <i>Klub ve Zdi, 22:00</i>
Sobota 7. prosince	
	SOBOTA PRO ŽENY: CVIČENÍ NA TRAMPOLÍNÁCH Lektorka Petra Klimková. Přihlášky online na www.kulturak.info do středy 4. prosince. Informace: Leona Vicencová, tel: 725 046 589, e-mail: vicencova@kulturak.info. <i>Jevišťe kina Retro, 9:00 – 10:00, 80 Kč</i>
	VÁNOČNÍ PLAVÁNÍ Plavání při svičkách, ochutnávka punče, výzdoba, koledy. <i>Plavecký areál Zábřeh, od 16:00</i>
	ODVÁŽNÁ VAIANA 2 Animovaný, 90 min, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 17:30, 140 Kč</i>
	RADOST NA DOSAH Komedie, 93 min, nevhodné do 12 let. <i>Kino Retro, 20:00, 150 Kč</i>
	UNDERGROUND FREE MIX (DnB, Melodic Techno, Psytrance) <i>Klub ve Zdi, 22:00</i>

Neděle 8. prosince	
	ROYAL RANGERS Občerstvení, vánoční dekorace, domácí výrobky. Kontakt pro zájemce o prodej: Lenka Stüčová, tel. 731 050 295. <i>Katolický dům, 12:00 – 16:00</i>
	ADVENTNÍ KONCERT ŽÁKŮ ZUŠ <i>Kostel sv. Barbory, 15:00</i>
	O PRAČLOVÍČKOVÍ Veselá pohádka olomouckého Divadla Tramtarie vhodná pro děti od 3 let. Vstupenky na místa. <i>Kino Retro, 15:00, předprodej 140 Kč, v den akce 190 Kč</i>
	ČARODĚJKA Fantasy, 160 min, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 17:30, 150 Kč</i>
Úterý 10. prosince	
	JAK SPRÁVNĚ ROZVÍJET ŘEČ U DĚTÍ Přednáška logopedky Mgr. Lucie Velclové. <i>Hnízdo, Masarykovo nám. 7, 9:30</i>
	VÁNOCE NA SEVERÁKU Prodejní výstava, od 15:30 vystupení žáků školy, MŠ Severáček a dětí z kroužků DDM, koncert Zakařf. Občerstvení (s sebou 100 Kč na vratnou zálohu na hrnek). <i>Prostranství před ZŠ a DDM Krasohled, 15:00</i>
	ČARODĚJ KAJTEK Rodinný, 103 min, bez omezení, české znění. <i>Kino Retro, 17:30, 140 Kč</i>
	VENOM: POSLEDNÍ TANEC Akční, 105 min, nevhodné do 12 let, dabing. <i>Kino Retro, 20:00, 150 Kč</i>
Středa 11. prosince	
	ADVENTNÍ KONCERT: VÁCLAV HUDEČEK A HOSTÉ (PŮVODNÍ TERMÍN 20. 10. v 16:00) Světoznamý houslista vystoupí za doprovodu klavírního virtuosa Ivo Kahánka a sopránistky Pavly Vykopalové. <i>Kostel sv. Barbory, 18:00, předprodej 250 Kč, v den akce 350 Kč, sleva pro abonenty Bravo 50 Kč, děti do 15 let 50 Kč</i>
	ČESKO ZPÍVÁ KOLEDY S DENÍKEM Blíže informace: www.ceskozpivakoledy.cz. <i>Před Levandulovou kavárnou, 18:00</i>
Čtvrtek 12. prosince	
	KČT O ZdP Zábřeh RYCHNOV NAD KNĚŽNOU: BETLÉMY NA ZÁMKU A MUZEUM HRAČEK Vedoucí p. Kirchnerová, 605 709 260. <i>Odjezd ČD, 6:54</i>
	VELKÁ VÁNOČNÍ VÝSTAVA: STAROČESKÉ VÁNOCE (12. – 14. 12.) Výstava nabídne cukroví, punč, vánoční aranžmá i poniky. <i>SŠSPaZ Zábřeh, nám. 8. května, 9:00 – 17:00</i>
	VYSTOUPENÍ DĚTÍ MŠ SEVERÁČEK <i>Klub seniorů, Nerudova 7, 10:00</i>
	VÁNOČNÍ BOŽENKA Vystoupení žáků školy, prodej drobných výrobků a bohaté občerstvení. <i>Před ZŠ Boženka, od 14:30</i>
	JIRÍ KOLBABA: MYSTICKÉ JAPONSKO Nová diashow populárního cestovatele o zemi, v níž se tajemná historie prolíná s technikou vyspělosti. <i>Kino Retro, 17:00, VYPRODÁNO</i>
Pátek 13. prosince	
	DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ <i>SŠSP a S. nám. 8. května 2, 9:00 – 17:00</i>
	ČARODĚJKA Fantasy, 160 min, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 16:30, 150 Kč</i>
	SDH Skalička ZPÍVÁNÍ U VÁNOČNÍHO STROMEČKU <i>Areál zámku Skalička, 17:00</i>
	LOVEC KRAVEN Akční, 127 min, nevhodné do 12 let, dabing. <i>Kino Retro, 20:00, 150 Kč</i>
	(NE) KONCERT VE ZDI (Havárna, Punkce, Na vlastní nebezpečí, Contrust) <i>Klub ve Zdi, 20:00</i>
Sobota 14. prosince	
	KČT O ZdP Zábřeh ŽIVÝ BETLÉM SUDKOV Vedoucí p. Kirchnerová, 605 709 260. <i>Odjezd ČD, 14:08, zastávka 14:11</i>
	PAVEL HELAN – PŘEDVÁNOČNÍ SETKÁNÍ Moderovaný rozhovor s písničkáři. <i>Komunitní centrum Postřelmovská 14, 14:00, vstupné dobrovolné</i>
	VÁNOCE NA TVRZI (14. – 15. a 21. – 22. 12.) Prohlídky vyzdobených interiérů i něco na zahřátí. <i>Tvrz Nemile, Nemile 54, 16:00 – 20:00, 70 Kč, děti zdarma</i>
	DIVADLO VÁCLAV ADVENTNÍ KONCERT – SCHOLA GAUDIUM <i>Kulturní dům Václavov, 17:00</i>
	KUŠ, SVINĚ! Nevšední rodinný příběh. Hrají: Miroslav Krobot, Hana Krobotová Doulová, Lenka Krobotová a Šimon Havelka. <i>Kino Retro, 19:00, VYPRODÁNO</i>
	KLUB VE ZDI JINGLE BLEGHS VOL. 2 (Headlock / Edge of Illusion / Exit / Not Lil) <i>Klub ve Zdi, 19:00</i>
Neděle 15. prosince	
	ODVÁŽNÁ VAIANA 2 Animovaný, 90 min, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 14:00, 140 Kč</i>
	ŠNEKOVA DALEKÁ CESTA DO BETLÉMA Vánoční pohádka v podání malých i velkých ochotníků v režii Marie Skrottové. <i>Katolický dům, 15:30</i>
	RADOST NA DOSAH Komedie, 93 min, nevhodné do 12 let. <i>Kino Retro, 16:30, 150 Kč</i>
	LOVEC KRAVEN Akční, 127 min, nevhodné do 12 let, TITULKY. <i>Kino Retro, 19:00, 150 Kč</i>
Úterý 17. prosince	
	VÁNOČNÍ VÝSTAVA (17. – 19. 12.) 17. 12., 8:30 – 16:00 / 18. – 19. 12., 8:00 – 16:00, doprovodný program 8:00 – 13:15 <i>Aula školy</i> 17. 12. v 15:00 Zpívání na schodech – Pěvecký sbor Slavíček, Slavík <i>Schody ZŠ Školská</i> 19. 12. v 10:00 a 15:00 V Betlémě není místo – divadelní představení <i>Před ZŠ Školská</i>
	PŘEDVÁNOČNÍ POZEŽENÍ <i>Klub seniorů, Nerudova 7, 14:00</i>
	NOVÝ ZĚLAND: Z FARMÁRKY VĚDKYNI NA DRUHÉM KONCI SVĚTA Audiovizuální pořad Lenky Ondráčkové. <i>Kino Retro, 17:00, vstupné dobrovolné</i>
Středa 18. prosince	
	VÁNOČNÍ KONCERT <i>Koncertní sál ZUŠ, 17:00</i>
	VÁNOČNÍ KONCERT: HONZA VANČURA & PLAVCI Legendární evergreeny, ale i klasické vánoční písně. <i>Kino Retro, 19:00, předprodej 370 Kč, v den akce 450 Kč</i>

ZÁBŘEH - informační zpravodaj města Zábřeh, periodický tisk územního samosprávného celku, vychází 17x ročně. Adresa redakce: Turistické informační centrum, 28. října 664/2, 789 01 Zábřeh. Vydavatel: Město Zábřeh, Masarykovo nám. 6, 789 01 Zábřeh, IČ: 00303640. Místo vydávání: Zábřeh. Registrováno u Ministerstva kultury ČR, evidenční číslo E 12891. Šéfredaktor: Mgr. Milan Kratochvíl, tel: 731 109 406, e-mail: kratochvil@zabreh.cz. Příjem inzercí: Iva Kovářová, mobil: 603 984 313, e-mail: info@tzc.zabreh.cz. U textů označených -pr- se jedná o placenou reklamu. Grafické zpracování a tisk: Trifox Šumperk. Náklad 6.600 kusů. Neprodejné. Termín uzávěrky příštího čísla je 11. prosince, číslo 17 vyjde 18. prosince 2024.